

## **Oponentský posudek na bakalářskou práci Věry Danielové**

### **Levobočkové Karla V. v rodinné politice císaře**

FF UK, Ústav světových dějin, Praha 2015

Hodnocená práce si kladla za cíl zmapovat životní osudy dvou levoboček Karla V. Markéty Parmské a Juana de Austria a porovnat jejich kariéry s dalšími nemanželskými dětmi. Souběžně se pokusila zkomparovat oba levobočky vzájemně a vyvodit z jejich životního příběhu možné modely a případné rozdíly v závislosti na okolnostech narození, výchovy a následného vztahu ke zbytku královské (císařské) rodiny. Práce stojí na základní české, anglo- a německojazyčné literatuře, doplněné o vybrané prameny.

Práce je rozčleněna do tří bloků. První představuje základní uvedení do reálií císařské a evropské politiky první poloviny 16. století, doplněné o rodinné poměry habsburského rodu. Druhá kapitola mapuje biografii Markéty Parmské od narození po její správu Nizozemí a předávání zkušeností synovi Alessandroví. Třetí blok se věnuje Juanovi de Austria, především jeho vojenské a politické kariéře.

Jedná se o práci veskrze popisnou, která je v podstatě zkrácenou biografií obou levoboček. Autorka si sice vytkla za cíl provést komparaci jak Markéty a Juana navzájem, tak s ostatními modelovými příklady, až na dílčí poukazy však ke srovnání nedošlo; závěrečná kapitola se sice o něco takového pokouší, i svým rozsahem však zůstává spíše povrchní a mechanická. Autorce nelze upřít snahu o zařazení obou postav do celku habsburské rodinné politiky a prezentuje je jako ojedinělé příklady politického vzestupu, k jasnému obhájení této teze by bylo třeba projít a zanalyzovat více primárních i sekundárních zdrojů a následně je interpretovat v patřičných souvislostech. Jedná se z mého pohledu spíše o dva paralelní životopisy císařských levoboček, doplněné o srovnání vnějších znaků

jejich původu a kariéry. Po formální stránce lze poukázat na spíše jednodušší stylistiku a základní odkazování na použité zdroje. Zmatečný je zápis zdrojů – studentka jednou uvádí nakladatele, jindy ne, místo vydání píše v češtině apod. Rovněž zmiňovaný poukaz na nedostatek kvalitní literatury k tématu je třeba relativizovat – ve španělštině lze samozřejmě nalézt příslušné monografie i dílčí studie.

Navzdory uvedeným výtkám práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikací v rozsahu **velmi dobře až dobře**.

V Hostivici 1. září 2015

-----  
PhDr. ThLic. Drahomír Suchánek, PhD. ThD.